

立法會 CB(2)734/14-15(01)號文件
LC Paper No. CB(2)734/14-15(01)

From: "Timothy Kwai"
To: <CA_MSCEBUS@LEGCO.GOV.HK>

Date: Wednesday, January 28, 2015 10:31AM
Subject: 政制1月31日會議意見書

破鏡重圓必須要靠基本法

季霆剛

浙江省政協港澳台僑委員 / 中央政策組前非全職顧問

全國人大常委會法制工作委員會副主任、香港基本法委員會副主任張榮順日前表示，港澳回歸已十多年，但社會有人到現在還找不到國家的感覺，需要樹立國家民族觀念。他又指並研究進行「一國兩制」的再啟蒙，同時凝聚「一國兩制」的發展共識。

張主任一言可謂一針見血，反對派自回歸以來刻意歪曲一國兩制，利用黑心傳媒作其後盾，極力將中港關係妖魔化，將自己沉醉在沒有基本法框架下，其實已經是目無法紀，破壞法治。這些罪魁禍首每逢社會上任何反政府的活動時還空群而出，將責任推到基本法和中央政府頭上，但這批人從來都沒有向香港市民講解基本法對我們的保障，當中的保障香港人在法律面前一律平等、香港居民有宗教信仰的自由、香港特別行政區永久性居民依法享有選舉權和被選舉權等一一不提，可見其用心險惡。基本法就是我們的權利的一本憲法，泛民和學生團體一面倒將基本法的權利掩蓋，損失的自己，自己放棄了知道基本法內容的權利，就等同放棄了基本的人權，愈來愈多人對基本法不知情，就代表愈多人對自己權利不清楚，近來集會人士提出的所謂「口號」，如「港人自決」「本土自決即民主」完全脫離基本法，遠遠離開現實，可惜年少氣盛，接受了那套「港人自決」的黑心教材後，根本不願意重返到基本法的基礎上，誤解後便對基本法有莫名其妙的抗拒，以為自己憑空劃定的政府訴求是「公義公平」，將自己的訴求蓋過我們的基本憲章，其實源自於沒有好好了解基本法，特別是基本法的總則和其中<中央和香港特別行政區的關係>。

亂港份子除了利用輿論一定要製造洗腦的基礎才可以達到他們的意圖，他們近年來認為我們的中國歷史教材、公民教育和通識是「洗腦教學」，從來不認為將基本法歪曲是一種嚴重破壞法治觀念、對下一代不負責的一件事。示威者口中經常提到是為「下一代謀取公義」，但忘記了基本法的本質，明顯是走上了歪路。這條不認識基本法的歪路是條不歸路，不會有任何成果，只會導致香港倒退。香港在佔領運動後已經出現不少分歧，要破鏡重圓必須要有基本法的基礎，否則提出的意見只會再蹉跎歲月，消弭香港的活力。

民主黨主席劉慧卿對張主任的言論表示「不明白當中意思。」身為法律學者的則表示戴耀廷：「說法不符合新世代發展。」我想提提兩位基本法的起草當年是有香港民主派人士參與，是香港人有話語權的基本憲法，一位在政壇多年的政黨主席和一位執教法律的學者竟說出此話實在不禁令人感到心寒。香港人依靠他們這批既不知基本法意義再而反對基本法的人謀取政治權利肯定是一場空。我亦可以回應他們我不明白他們參加香港政治的意義亦覺得他們繼續參與香港政治的目的絕對不符合新世代發展。

港人必須要奮力推進「一國兩制」偉大事業

習近平主席日前在澳門發表重要講話，指出「一國兩制」是國家的一項基本國策。牢牢堅持這項基本國策，是實現香港、澳門長期繁榮穩定的必然要求，也是實現中華民族偉大復興中國夢的重要促成部分。習近平主席亦表示必須把堅持一國原則和尊重兩制差異、維護中央權力和保障特別行政區高度自治權、發揮祖國內地堅強後盾作用和提高港澳自身競爭力有機結合起來，任何時候都不能偏廢。只有這樣，才能把路走對了走穩了，否則就會左腳穿著右腳的鞋——錯打錯處來。

反對派近日以為可以藉其非法「佔領行動」這個「內患」加上外國某些不自量力的勢力配合香港「佔中」行動可以一鼓作氣，「動搖」一國兩制，和特區政府管治，但他們其實是痴心妄想。國家主席良言美語將為「一國兩制」打下強心針，顯示中央對港澳的大力支持，反對派繼續借英國國會議員的「叫喊」和大聲疾呼要求人大撤回8.31決定就是在赤裸裸意圖擾亂「一國兩制」基本方針，但只是以卵擊石，一來香港市民大眾已經對佔領行動深痛惡絕，二來市民對政客招惹外國勢力干涉我國內政這種噁心行為群起反對，反對派的氣勢急速走下坡，每況愈下，完全引不起市民的反應甚至興趣，這場「獨腳劇」很快告終和敗亡。

國家主席習近平決心支持繼續推進「一國兩制」事業，作為香港人亦繼續學好「一國兩制」原則下我們可以作的貢獻，將「一國兩制」事業發揚光大，落實好「一國兩制」就正正可以令反對派無話可說，「一國兩制」愈成功，愈多港人知識到「一國兩制」的偉大實施和利點，反對派便必定如坐針氈，因為他們就是依靠攻擊「一國兩制」，誤導市民來牢固聲勢，「一國兩制」繼續成功令反對派空間收縮，基本上可以令他們完成無市場發展，所以按習主席指示，我們應為「一國兩制」事業奮鬥到底，令香港的發展走穩，教育好青年「一國兩制」

的世上獨一無二的偉大設計，為一代香港人做實事，趕絕這些圖謀動搖香港根基和引入外國勢力的壞份子，用「一國兩制」這強盾來裝備香港，防止亂港份子再圖以不同形式、不同時間生事，擾亂民生，破壞經濟。

習主席在澳亦不忘香港事務，顯示對香港的關懷，香港人在「佔中」事件後急需要整頓現時局面，強化「一國兩制」事業，堅持一國原則和尊重兩制差異就是對香港的靈丹妙藥亦是為香港進補的湯水，反觀反對派的引入「外國勢力」、不理法治、以「佔領」意圖達到其奪權目的就是巫醫開的偏方，再吸入身體隨時暴斃。香港人應認清誰是誰非，同時亦借鑑澳門經驗，把握「一國兩制」原則和優勢，放膽去做愛國愛港的事！

請反對派不要再自甘墮落

近日英方部份議員和反對派的立會議員以為可以利用佔領事件之名來攻擊中央和特區政府落實一國兩制的成就，實在令港人不勝其煩。英方在1997年已經完成了中英聯合聲明，在聲明中並沒有列出任何1997年後英方可以在香港行使的權力而且在國際慣例上亦沒有給予英方“監督權”，反對派以為佔領事件發生後有“民情”作其後盾，如獲至寶地在立法會上“質問”港府，其實這批反對派的立法會議員，一直受港人俸祿不少，亦經歷了回歸以來一國兩制的落實，其中他們身在其中的立法會、區議會直選和中央為菲律賓人質事件發聲等都一步步見證一國兩制在香港的實踐和巨大成就，為何他們一夜之間卻是性情大變，對自己受惠政治權利一概不提。他們一聽見英議員要來港作“調查”及在議會上召開所謂聽證會則欣喜若狂，莫非英方才是他們的僱主嗎？作為香港的立法會議員反口覆舌在圍繞著基本是已經成了歷史的“中英聯合聲明”的落實情況而非基本法的落實情況，他們不感面紅嗎？他們就纏繞著過去式的議題以為借這場愚不可及的佔領運動可以挑起中央和香港的關係，其實既不合港人利益，也不付合他們作為議員的職責。香港作為中國的一部份，立法會議員應效忠中華人民共和國，為何幾名資深的立法會議員只著眼在中英聯合聲明當中英方的利益而非中國和香港的利益，加上他們近日聲稱要到聯合國“投訴”，我們不禁莫名其妙地問他們作為香港人直選的議員，他們正在代表那一方的集團做事呢？其實這麼事情愈多就愈好，因為香港人更容易認清立法會議員的洋相和用心。政制及內地事務局長譚志源在立法會表示，維持港人生活方式「50年不變」是中國政府聲明，不是兩國的聯合聲明。民主黨主席劉慧卿則認為這說法「誤導港人」，認為若中國在聲明簽署後卻「不認賬」，會「失信於港人和英國。」「50年不變」是中國作出的承諾，至今不變亦成就有目共睹，英方沒有監督權，請民主黨不要再自作多情與英議會互送秋波。英方做法唐突不恰當而且干涉中國內政。

中國外交部副部長張業遂十二月來香港時張業遂在香港曾表示，中國中央政府全力支持香港特區政府依法維護社會穩定，歡迎世界各國地區繼續加強與香港的交流合作，希望大家多做有利香港穩定和繁榮的事情。他亦表示中國人才格外珍惜國家獨立，主權和尊嚴。堅持獨立自主，也就成為中國外交的本質特徵。香港人應好好珍惜回歸以來祖國支持下的國家情，不要自甘墮落作別國干涉我國內政的小丑。